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Edirne Belediyesi, Balkan 
Pazarı’nı 24 Nisan Cuma günü 
açıyor.  

Edirne Pazarcılar, Seyyar 
Satıcılar ve Manavlar Odası 
Başkanı Şeref Hasır, Edirne Be-
lediye Başkanı Filiz Gencan’a 
pazarın açılması için gösterdiği 
çabalardan dolayı teşekkür etti. 
Hasır, 470 tezgah kapasitenin 
bulunduğu Balkan Pazarı’na 
esnaflardan yoğun talep oldu-
ğunu ifade etti.  Hasır, Balkan 
Pazarı’na tezgah açacak esnaf-
ların Edirne Belediyesine aylık 
8 bin TL hizmet bedeli ödeyeceğini de söyledi. Pazarın bakım 
ve onarım çalışmalarında sonra gelindiğini belirten Hasır, “Bek-
lediğimiz gün geldi çok şükür. Belediye başkanımız ile  yapmış 
olduğumuz görüşmeler neticesinde 24/04/2026 Cuma günü 
Balkan Pazarı açma kararını almış durumdayız. Tüm esnafımı-
za hayırlı bereketli olsun inşallah…” Haber Ergin Yıldız

Balkan Pazarı’nın açılış  
tarihi belli oldu

8 NİSAN 2026

Edirne Çevre Gönüllüleri 
Derneği Başkanı Ayten Eren, 
Edirne’de refüj ve dönel kav-
şaklarda yaygın olarak kullanı-
lan çakıl taşı ve mıcır uygula-
malarının yeniden değerlendi-
rilmesi gerektiğini belirtti. Eren, 
“Beton ve çakıl değil Edir-
ne’nin iklimle uyumlu yeşil 
alanlara ihtiyacı var” dedi. 

Edirne Çevre Gönüllüleri 
Derneği Başkanı Ayten Eren, 
geçtiğimiz hafta sonu Edirne 
Belediyesi Atatürk Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen “Edir-
ne’de Peyzaj Uygulamaları” 
paneline ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Eren, Edirne 
Kent Konseyi'nin düzenlediği 
ve T.Ü Mimarlık Fakültesi Pey-
zaj Mimarlığı Bölüm Başkanı 
Doç. Dr. Beste Karakaya Aytin 
ile Dr. Öğr. Üyesi Sergun Da-
yan'ın konuşması olarak katıl-
dığı panelde kentteki yeşil 

alanların değerlendirildiğini 
belirtti.  

Eren, açıklamasında şunları 
kaydetti:  

“Günümüzde iklim krizi; ar-
tan sıcaklıklar, ani ve yoğun 
yağışlar ile kuraklık risklerini 
birlikte getirmektedir. Bu ne-
denle kentlerimizdeki peyzaj 
uygulamalarının yalnızca gör-
sel düzenleme olarak değil, ik-
lim uyumlu ve ekolojik bir alt-
yapı olarak ele alınması gerek-
mektedir. Çünkü: Bu kentin ik-
lim krizine karşı en güçlü sa-
vunma hattı yeşil alanlardır. 
Ağaçlar kenti serinletir, toprak 
suyu tutar geçirimli yüzeyler 
taşkınları azaltır. Doğal alanlar 
yaşamı korur, bunlar olmadan 
yapılan hiçbir peyzaj uygula-

ması yeterli değildir. 
Panelde paylaşılan bilgiler 

ve mevcut uygulamalar birlikte 
değerlendirildiğinde; yeşil alan-
ların çoğu zaman parça parça 
ele alındığı, kent bütününü 
kapsayan uzun vadeli bir sis-
tem yaklaşımının ise geliştiril-
mesi gerektiği görülmektedir. 
Ancak bu, mahallelerin gerek-
sinimlerine uygun, vatandaşlar 

için erişimi kolay, sağlıklı ve ka-
musal kullanım değeri yüksek 
alanların oluşturulmasıyla 
mümkün olacaktır. 

 
‘ÇAKIL TAŞI VE MICIR 

UYGULAMALARI  
YENİDEN  

DEĞERLENDİRİLMELİ’ 
Kentimizde refüj ve dönel 

kavşaklarda yaygın olarak kul-
lanılan çakıl taşı ve mıcır uygu-
lamaları, çeşitli açılardan yeni-
den değerlendirilmelidir: Bu 
malzemeler ısıyı tutarak kentte 
ısı adası etkisini arttırmaktadır. 
Geçirimli doğal toprak yerine 
beton, parke taş v.b kullanıldı-
ğında, yağmur suyunun topra-
ğa karışmasını zorlaştırmakta-
dır. Zamanla dağılmaları nede-

niyle trafik güvenliği açısından 
risk oluşturabilmektedir. Sürek-
li yenileme ve temizlik gerektir-
diği için bakım süreçlerini zor-
laştırmaktadır. Refüjlere dikilen 
ağaçlar konusunda da alanla-
rın ağaç kök sağlığı ve 
asfalt/yol güvenliğinin yeterli 
olmadığı görülmüştür. (Palmi-
yeler ve kurtbağrı fidanları) 

Kentimiz için sel ve kuraklık 
gerçeğini unutmadan, geçirimli 
yüzeyleri artıran, doğal toprak 
yapısını koruyan, bitkisel çeşit-
liliği destekleyen, yeşil alanları 
bir “ekolojik ağ” olarak ele 
alan uzun vadeli bir planlama 
yaklaşımının geliştirilmesi 
önem taşımaktadır. 

Bu doğrultuda, yeşil alanla-
rın bilimsel bir master plan çer-
çevesinde ele alınması ve bu 
sürecin; başta Trakya Üniversi-
tesi Mimarlık Fakültesi Peyzaj 
Mimarlığı Bölümü olmak üzere 
akademik çevreler, uzmanlar, 
meslek odaları ve sivil toplum 
örgütlerinin katkılarıyla yürü-
tülmesi, kentimiz adına önemli 
kazanımlar sağlayacaktır. 

 Kentler, ancak ortak akıl ve 
bilimsel yaklaşım ile güçlenir. 
Bu nedenle; Edirne’nin de sa-
hip olduğu doğal ve kültürel 
değerlerle uyumlu, iklim krizine 
dayanıklı, bir yeşil alan anlayı-
şını geliştirebilecek potansiyeli 
olduğuna inanıyoruz. 

Bu sürecin tüm paydaşların 
katkısıyla ilerlemesi dileğiyle, 
beton yerine toprak, çakıl yeri-
ne yeşil, parça yerine bütüncül 
planlama anlayışının güçlendi-
rilmesi gerektiğine inanıyoruz.” 

Haber Merkezi 

Kooperatiflerin Kooperatif 
Bilgi Sistemi (KOOPBİS) veri 

giriş süreçlerine yönelik eğitim 
düzenlendi. 

İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya 
göre eğitimde, kooperatif baş-
kanları ve yönetim kurulu üye-
lerine KOOPBİS sistemi üzerin-
den yapılması gereken veri gir-
işleri, yükümlülükler ve dikkat 
edilmesi gereken hususlar hak-
kında bilgilendirme yapıldı. 

Katılımcılara ortak kayıtları-
nın sisteme aktarılması, genel 
kurul öncesi yüklenmesi gere-
ken belgeler ve sistemin etkin 
kullanımı hakkında da bilgi ve-
rildi. (aa)

‘Beton ve çakıla değil yeşil alanlara ihtiyaç var’
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İBB Davası’nda etkin piş-
manlık hükümlerinden yararla-
nan bir isim daha ifadesini ge-
ri çekmiş. Tutukluların bazıları 
ne ile suçlandığını bile bilmi-
yor. Cumhurbaşkanı adayı 
olan İmamoğlu ve bazı sanıklar 
kaçma ve delil karartma şüp-
hesi ile 1 yıldan beri tutuklu. 
Oysa itirafçılar dışarıda. Bence 
Ekrem İmamoğlu da itirafçı ol-
malı, adaylığını erken açıkladı-
ğını itiraf edip etkin pişmanlık-
tan yararlanmalı. ÇIKINCA 
ADAYLIĞINI YENİLEMELİ. 
Olası erken veya baskın seçim 
için hazırlıklı olunmalı. 

************* 
Akaryakıt fiyatları cep yakı-

yor. Zam üstüne zam. Utanma-
dan bir de GÜNCELLEME di-
yorlar. Motorinin fiyatı 80 lirayı 
da geçti. Bugün LPG yarın 
benzin zamlanır kesin. Bu, 1kg 
biberin 200, 1kg domatesin 
250 lira olması demek. Aslında  
cebimizdeki üç kuruşun ikiye 
inmesi, TÜİK’in hormonlu ista-
tistiklerine rağmen vatandaşın 
alım gücünün  düşmesi, halkın 
biraz daha fakirleşmesi demek. 
Eskiden sipahilere  atlara bini-
leceği zaman “AT BİN!” emri 
verilirdi. Komutları da güncel-
lememiz gerekiyor artık. Ne 
demeliyiz: “BENZ-İN!”,“MO-
TOR-İN!” Otomobillerin garaj-
lara kapatılacağı günler yakla-
şıyor. Tamam biz kontağı kapa-
tıp toplu ulaşıma binelim de 
çiftçi köylü motordan inince 
halimiz yaman olmaz mı? 

************** 
Bir zamanlar Avrupa’nın 

futbol efsanelerini yetiştiren 
İtalya Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri’nde Bosna Hersek 

takımına penaltı atışları sonun-
da yenilerek elendi . Üzülmele-
rine gerek yok. İtalyan Teknik 
Direktörümüz Vincenzo Mon-
tello Türk Milli Takımı ile 
ABD’de düzenlenecek Dünya 
Kupası’nda İtalya’nın da sesi 
olacaktır. Sanırım bizim çocuk-
ların başarısı tribünlerdeki İtal-
yan futbol tutkunlarını da mest 
edecektir. Tebrikleri fazlasıyla 
haketti bizim çocuklar. 

************** 
Edirne Gazeteciler Derne-

ği’nde  kongreyi Gökhan Tuz-
ladan ‘ın listesi kazandı. Yazıla-
rımın yayınlandığı hem Yeni-
gün hem de Yeni Adalet Gaze-
tesi’nden isimlerin kazanan lis-
tede yer alması beni ayrıca se-
vindirdi. Rahmetli Mehmet Ka-
ragöz’ün bir grup gazeteci ile 
1987 yılında kurduğu dernek 
ilk atılımlarını Bülent Ayan’ın 
başkanlık döneminde gerçek-
leştirdi. Onun döneminde der-
neğin basın dallarında düzen-
lediği yarışmaların ikisine ben 
de yazılarımla katılmıştım.İpsa-
la İlçe Milli Eğitim Müdürü iken 
İpsala Yeni Gazete ile Makale, 
Uzunköprü Adalet Gazetesi ile 
Araştırma dalında ödüle layık 
görülmüştüm. Vali Koru En-
gin’in elinden plaketlerimizi 
alırken mutluydum. Çünkü 
ödül alanların içinde ortaokul 
Türkçe öğretmenim Mehmet 
Özgürel, Kepirtepe mezunu ilk-
okul öğretmeni Osman Aktüre, 
Futbol Hakemi ve spor yazarı 
Recep Söyler de vardı. Hepsi 
rahmetli oldu. Bu Genel Kurul 
haberi bana o müstesna günü 
hatırlattı ve duygulandırdı. 

2003’te Adnan Karakaya 
ile Derya Sarılarlı yarışmış,Sa-

rılarlı 1 oy farkla başkan seçil-
mişti. Uzun yıllar bu görevi ba-
şarıyla sürdüren Derya Sarılar-
lı arkadaşımız da her türlü te-
şekkürü haketmiştir diye düşü-
nüyorum. Bu iddialı yarışta 
bayrağı devralan Gökhan kar-
deşimi tebrik ediyor, dur durak 
bilmeden,heyecanla ve müthiş 
bir tutku ile bağlandığı gazete-
ciliğe dernekteki başarılarını da 
ekleyeceğini düşünüyorum. 

**************** 
Uzunköprü Küçük Sanayi 

Sitesi Kooperatifi’nde bir dö-
nem kapandı. Sanayi Sitemizin 
kuruluşundan itibaren başkan-
lık yapan ,yaptıkları veya ya-
pamadıklarıyla hep gündemde 
olan ,üstelik CHP’li siyasetçi 
kimliğine rağmen 36 yıl koltu-
ğu kaptırmayan Hasan Yılmaz 
bu nedenle Uzunköprü’de ef-
sane olmuş bir başkandır. Da-
ha da önemlisi bildiğim kada-
rıyla Uzunköprü’nün seçilmiş 
tek “AHİ” sidir. Bu ünvan her 
faniye nasip olmaz. Bu düşün-
ceyle Kooperatifin onu “Onur-
sal Başkan”  ünvanıyla ödül-
lendirmesi de bir emekli için 
vefa nişanesi ve manevi bir do-
pingdir. 

Keşke Hasan Bey genel ku-
rulda iki adaya da eşit mesafe-
de dursa ve tarafsız olsaydı da 
kendi sözleriyle kendini tartışı-
lır konuma düşürmeseydi. Ba-
sına verdiği demeçte, “Benim 
desteklediğim aday en az %80 
oy alır ve kazanır demiş,Yalçın 
Çevik’i desteklediğini açıkla-
mıştı. 
İki aday da bence çok de-

ğerliydi ve sonuç %80 oranıyla 
değil, neredeyse burun farkıyla 
belirlenmiş. Açık, şeffaf ve de-
mokratik bir kurul, çok dostane 
ve olgunlukla gerçekleşmiş, 
partiler dahil, birçok kurum 
kongreleri için örnek oluştura-
cak bir kucaklaşma ile bitmiştir. 
Kaybeden yoktur. Sanayi Site-
miz ve Uzunköprü’müz kazan-
mıştır. Ben iki adayda da 
Uzunköprü için dayanışma  ve 
hizmet ruhunun çok canlı ol-
duğunu görüyorum. 

 Bülent Akın’a; “Galip sayı-
lır bu durumda mağlup.” sözü-
nü hatırlatıp geçmiş olsun der-
ken, seçimin galibi yeni başkan 
Yalçın Çevik kardeşimi de teb-
rik ediyor, yeni dönemde üstün 
başarılar diliyorum.

GÜNDEMDEKİ KONULAR…

Edirne ve Kırklareli'nde 10 düzensiz göçmen 
yakalandı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent ge-
nelindeki denetimlerde 7 yabancı uyruklunun 
yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. Ya-
kalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlüğü'ne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, il genelin-
de 3 düzensiz göçmeni yakaladı. Düzensiz göç-
men, Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezi'ne 
teslim edildi. (aa)

10 düzensiz göçmen yakalandı
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Yollar düzeliyor
Edirne Belediyesi, kent genelinde yürüttüğü altyapı çalışma-

larını tamamladığı bölgelerde üstyapı yenileme çalışmalarına 
başladı. Bu kapsamda ilk etapta Talatpaşa Caddesi’nde asfalt ve 
yol düzenleme çalışmaları başlatıldı. 

Talatpaşa Caddesi'nde tamamlanan altyapı çalışmalarının ar-
dından başlatılan üstyapı çalışmalarıyla yolların daha konforlu 
ve güvenli hale getirilmesi hedefleniyor. Bölgede asfalt serimi ve 
kaldırım düzenleme çalışmalarının etaplar halinde sürdürüleceği 
bildirildi. 

Belediye ekiplerinin, Talatpaşa Caddesi’ndeki çalışmaların 
ardından kentin farklı noktalarında altyapısı tamamlanan bölge-
lerde üstyapı çalışmalarına devam edeceği belirtildi. Bu kap-

samda Kıyık ve Kaleiçi başta olmak üzere ihtiyaç duyulan böl-
gelerde planlı şekilde çalışmaların sürdürüleceği ifade edildi. 

Edirne Belediyesi tarafından kent genelinde yürütülen altya-
pı çalışmaları kapsamında yaklaşık 15 kilometre uzunluğunda 
yeni içme suyu hattı döşendi. Su depolarının birbirine entegre 
edilmesiyle kent genelinde dengeli su dağıtımı sağlanırken, Kur-
tuluş Mahallesi’nde 1.765 metrelik yeni kanalizasyon hattı ima-
latı gerçekleştirildi. 

Ayrıca Buçuktepe ve Kıyık bölgelerinde iki yeni su terfi mer-
kezi kurularak sistemin verimliliği artırıldı. Yangın güvenliğini 
güçlendirmek amacıyla kentin çeşitli noktalarına 15 yeni hidrant 
yerleştirilirken, 145 hanenin içme suyu bağlantısı tamamlandı. 

Edirne Belediyesi, altyapısı tamamlanan bölgelerde üstyapı 
çalışmalarının planlı şekilde sürdürüleceğini ve çalışmaların 
etaplar halinde tüm kente yayılacağını bildirdi. Haber Merkezi 
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Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği (ÇYDD) Edirne Şube-
si, baharın gelişini “Bir Bahar Akşamı” konseriyle kutladı.  

Çağdaş Türk Sanat Müziği Topluluğu’nun konseri, Atatürk 
Kültür Merkezi’nde sanatseverlerin yoğun katılımıyla gerçekleş-
ti. Konserin sanat yönetmenliğini Aslı Cengiz yaptı. Gecenin ilk 
bölümünde hicaz faslı ve solo eserler seslendirilirken, ikinci bö-
lümde ise topluluk ve solistlerin birlikte sahne aldığı eserler top-
luluk sanatçıları tarafından seslendirildi. Klasik Türk sanat müzi-
ğinin sevilen eserlerinin icra edildiği konserde zaman zaman 
duygusal, zaman zaman ise neşeli anlar yaşandı.  

Haber Simge Sezen 
Kamera- foto Numan Özgür Metin  

Edirne Emniyet Müdürlüğü ile Türk Kızılay iş birliğiyle kan 
bağışı kampanyası düzenlendi. İl Emniyet Müdürü Muhittin Ay-
han da kampanyaya katılarak kan verdi. 

Türk Polis Teşkilatının 181. 
kuruluş yıl dönümü dolayısıyla İl 
Emniyet Müdürlüğü binasında 
gerçekleştirilen etkinlikte, polis-
ler kan bağışında bulundu. 
İl Emniyet Müdürü Muhittin 

Ayhan da kampanyaya katıla-
rak kan verdi. 

Ayhan, teşkilatın 181 yıldır 
millete ve devlete hizmet ettiğini 
belirterek, "Teşkilatımız, kanıyla, 
canıyla, şehitleriyle her gün so-
kakta vatandaşın huzurunu sağ-
lamak ve devletin güvenliğini temin etmek için görev yapıyor." 
dedi. 

Etkinlikler kapsamında bu yıl kan bağışı kampanyası da dü-
zenlediklerini aktaran Ayhan, kampanyaya destek veren perso-
nele teşekkür etti.(aa) 

ÇYDD’den bahar konseri

Emniyet Müdürü Ayhan, kan verdi

Eğitim İş Edirne Şube Baş-
kanı Nedim Zobar, İsrail’in 
idam kararlarının insanlık suçu 
olduğunu belirtti. Zobar, “Par-
lamentonun Filistinli tutsaklara 
yönelik aldığı idam kararları; 
hukuki bir sürecin değil, soykı-
rımcı bir imha politikasının ve 
kurumsallaşmış devlet terörü-
nün sonucudur” dedi.  

Eğitim İş Edirne Şube Baş-
kanı Nedim Zobar, İsrail’in Fi-
listin’e yönelik sistematik bir 
soykırım yönettiğini belirtti. 
Son olarak İsrail parlamentosu-
nun tutsaklara yönelik aldığı 
idam kararlarına tepki gösteren 
Zobar, açıklamasında şunları 
kaydetti:  

“Tarih boyunca en temel ve 
devredilemez hak, yaşam hak-
kı olmuştur. İnsanlığın yüzlerce 
yıl bedel ödeyerek kazandığı 

bu hak; hiçbir devletin, hiçbir 
siyasi ajandanın keyfi kararla-
rıyla ihlal edilemez. Ancak em-
peryalizm, sömürgeci ve yayıl-
macı politikalarını meşrulaştır-
mak için hukuku ve evrensel 
hakları kendi çıkarlarına hizmet 
eden bir araç olarak kullan-
maktadır. 

Nitekim yıllardır tüm dün-
yanın gözü önünde, emperya-
list odakların doğrudan deste-
ğiyle Filistin halkına yönelik sis-
tematik bir soykırım yürüten İs-
rail, barbarlığına yeni bir kılıf 
daha hazırlamıştır. Parlamento-
nun Filistinli tutsaklara yönelik 
aldığı idam kararları; hukuki 
bir sürecin değil, soykırımcı bir 
imha politikasının ve kurum-
sallaşmış devlet terörünün so-
nucudur. 

Ortada soyut bir “yaşam 

hakkı” tartışması değil; toprak-
ları gasp edilen, yurtlarından 
sürülen ve on yıllardır ağır bir 
kuşatma altında var olma mü-
cadelesi veren bir halkın meşru 
direnişini, idam sehpalarıyla 
boğma girişimi vardır. Soykı-
rımcı İsrail devleti, tutsakları 
uydurdukları yasal kılıflarla 
idam ederek, Gazzeli çocukla-
rın kanı üzerinden yükselen iş-
gal rejiminin ömrünü uzatma-
ya çalışmaktadır. 

Çocukları dahi idam sehpa-
sına gönderecek olan bu karar 
gerek ulusal gerekse de Birleş-
miş Milletler Çocuk Hakları 
Sözleşmesi başta olmak üzere 
tüm uluslararası insan hakları 
normlarına aykırıdır. Bu karar-
larla beraber soykırımcı İsrail, 
on yıllardır yaptığı gibi Filistinli 
çocukların yalnızca eğitim ve 
gelişim hakkını değil, doğru-
dan yaşam hakkını gasp etme-
ye devam etmektedir. 

Eğitim-İş olarak; emperya-
list güçlerin ve uluslararası ser-
mayenin desteğiyle yürütülen 
işgale direnen Filistin halkının 
haklı, meşru ve onurlu müca-
delesinin yanındayız. Ortado-
ğu’yu kâr hırsları ve yayılmacı 
politikaları uğruna yıllardır kan 
gölüne çeviren emperyalizme 
karşı; tüm çocukların eşit ve öz-
gür bir dünyada yaşama hakkı-
nı savunmaya devam edece-
ğiz.” Haber Merkezi 

Kadın Destek Uygulaması (KADES), 9 mil-
yon 458 bin 98 kez indirildi. İçişleri Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen çalışmalarla ka-
dınlara yönelik güçlü bir mücadele uygulaması 
KADES'e kadar bugüne kadar 94 bin 159 ihba-
ra ulaştı. 

Güvenlik Bakanlığının teknolojik özellikleri 
güvenlik hizmetleriyle genişletme stratejisini ha-
yata geçirme planı KADES, şiddet saldırıları ve-
ya şiddet gösterme saldırılarının altında kadınla-
rın telefonlarından tek tuşla kolluk kuvvetlere 
anında erişmesini sağlıyor. 

Kadınların acil durumunu desteklemek iste-
yebildiği KADES'in indirilme sayısı 9 milyon 
458 bin 98'e ulaştı. Uygulama üzerinden bugü-

ne kadar toplam 94 bin 159 ihbar yapıldı. 
KADES'e ulaşan ihbarların 60 bin 754'ü asıl-

lı, 33 bin 405'i ise asılsız olarak kayıtlara geçti. 
Kadına yönelik koruma amacıyla Bakanlığın 

"yeni güvenlik mimarisi" yaklaşımıyla elektronik 

koruma politikaları de titiz bir takip yürütülüyor. 
Bu yetenek, 66 ilde 1587 vaka aktif olarak izle-
niyor. 
"KADINLARIN CEBİNDEKİ EN GÜÇLÜ 

GÜVENLİK KALKANI" 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, kadınlara yö-

nelik yoğun mücadelede KADES'in hayati bir 
rol üstlendiğini vurgulayarak, uygulama telefon-
larına indirmelerinde bulundu. Çiftçi, KADES'in 
kadınların cebindeki en güçlü güvenlik kalkanı 
olduğunu belirterek, şunları kaydetti: 

"Herhangi bir tehdit kadınların elinde asla 
yalnız hissetmelerini istemiyoruz. Kadınların teh-
like hislerinde sadece bölgesel bilgi paylaşarak 
uygulamadan tavsiye yapmalarını rica ediyoruz. 
Devletimizin gücü ve en yakın kolluk birimimiz 
en kısa süre içinde yanlarında olacaktır. Hiçbir 
kadın şiddet korkusuyla yaşamasın diye tüm 
olasılıklarla 7 gün 24 saat ile yanlarındayız." 

 
KADES VE 6284 SAYILI KANUN 
İçişleri Bakanlığınca 2018'de yayınlanan ve 

Bakanlık koordinasyonunda Emniyet Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülüyor. 

KADES, telefonda konum bilgisinin açılma-
sıyla acil durumdaki kolluk kuvvetlerine anında 
erişim imkanı sağlar. 

Öte yandan, 8 Mart 2012'de kabul edilen 
6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Yöne-
lik Şiddetin Önlenmesi Kanunu, şiddete uğra-
yan veya şiddete maruz kalan kadınların, ço-
cukların ve ailelerin korunmasına yönelik usul 
ve esasları düzenliyor. 

Bakanlığın elektronik kelepçeleri gibi teknik 
takip sistemleri de bu kanun kapsamındaki ted-
bir kararlarının sağlanmasını sağlıyor. (aa)

‘Filistin halkı yalnız değildir’
GAZETESÝ

Kadınların cebindeki güvenlik kalkanı
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Edirne Kent Konseyi Ro-
man Çalışma Grubu Başkanı 
Turan Şallı, 8 Nisan Dünya Ro-
manlar Günü’de romanların 
sorunlarını dile getirdi. Şallı, “8 
Nisan da Roman vatandaşların 
ciddi sosyal içerme sorunları 
gerektiği şekilde konuşulmu-
yor. Sayıları milyonları bulan 
Roman toplumsal sınıflar, dev-
letin kapılarında sosyal yardım 
dileniyor” dedi. 
Şallı, roman vatandaşların 

sorunlarının yeteri kadar gün-
deme gelmediğini söyledi. Şal-
lı, romanların yoksulluk döngü-
sünün ve sosyal açmazlarının 

devam ettiğini bu sorunların da 
en kısa zamanda çözülmesi ge-
rektiğini ifade etti.  

“ROMAN KÜLTÜRÜ DE-
NEN KAVRAM YOĞUN BİR 
SOSYOLOJİK SORUNDUR” 
Şallı, şunları kaydetti: 
“Türkiye'de Cumhurbaş-

kanlığı genelgesi ile 8 Nisan 
2021 yılında resmi gün olarak 
ilan edildi. Roman vatandaşla-
rın eğitim, istihdam ve barınma 
sorunlarına çözüm üretmek, 
ayrımcılıkla mücadele etme gü-
nü olarak kutlanıyor. Ne yazık 
Avrupa Birliği süreciyle yürür-
lüğe konan ‘Roman kültürü’ 

tanımı içi boş bir söylemden 
başka bir şey değildir. Roma-
nın hangi kültüründen söz ede-
ceğiz. Roman kültürü denen 
kavram ağır bir sosyolojik so-
rundur. Müzikle özdeştirilen ge-
neli yoksulluk ve perişanlık ko-
kan bir yaşam öyküsüdür. Ro-
man Açılımıyla başlayan mak-
bul vatandaşlık süreci, seçim-
den seçime anımsanıyor.   8 
Nisan da Roman vatandaşların 
ciddi sosyal içerme sorunları 
gerektiği şekilde konuşulmu-
yor. Yoksulluk döngüsü ve sos-
yal açmazlar tüm şiddetiyle de-
vam etmektedir. Sayıları mil-
yonları bulan Roman toplum-
sal sınıflar, devletin kapılarında 
sosyal yardım dileniyor.  Hu-
kuk sisteminin yolları bir şekil-
de Romanlarla sıkça buluş-
maktadır. 8 Nisan Dünya Ro-
manlar Gününde Romanın adı 
var, kendisi yok. Umudumuz 
toplumsal yapımızda Romanla-
rın iktisadi ve sosyal yaşamda 
daha bir görünür olmalarıdır. 8 
Nisan Romanlar Gününde Ro-
manların devletin kapılarında 
yardım bekleyen değil, onu-
ruyla yaşayan insanlar olması 
dileğimizle.” Haber Merkezi

Şallı, Romanların haklarını savundu

Vali Sezer ‘Çapan’ giydi

Tanrıça Kybele  
heykeli ele geçirildi

Kazakistan ile Türkiye 
arasındaki eğitim ve kültü-
rel bağları güçlendirmek 
amacıyla Edirne’ye gelen 
heyet, Edirne Valisi Yunus 
Sezer’i makamında ziyaret 
etti. Vali Sezer, heyetin 
kendisine hediye ettiği Or-
ta Asya kültürüne ait gele-
neksel Çapan kıyafeti giy-
di.  

Kazakistan Cumhuriyeti 
Yüksek Öğretim Kurumları 
Birliği Başkanı, Turan Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. 
Rakhman  Alshanov, Kaza-
kistan Halk Meclisi Başkan 
Yardımcısı, Kazakistan Dip-
lomasi Vakfı Başkanı ve 
Dünya Ahıska Türkleri Bir-
liği Kazakistan Ahıska Türk 
Kültür Merkezi Başkan Yardımcısı Rassul Akhmetov, Turan Üni-
versitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Gulzhanat Tayauova, Kazak 
Spor ve Turizm Akademisi Prof.Dr. Zhumazhan Bayzhumin, 
Edirne Valisi Yunus Sezer’i makamında ziyaret etti.  

Ziyarete Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ın yanı sıra Turan 
Akademiyası kurucu üyeleri Türk Halkları Konseyi Başkanı 
Mahmut Oral, Prof. Dr. Osman Karatay ve Yüksek Mimar Meh-
met Ali Esmer de eşlik etti. 

Ziyarette, iki ülke arasındaki akademik iş birlikleri ve ortak 
kültürel değerler üzerinde duruldu. Ziyaret sonunda heyet tara-
fından Vali Sezer’e Orta Asya kültürüne ait geleneksel Çapan kı-
yafeti hediye edildi. Haber Tunç Eryonar 

Edirne'de yurt dışına 
götürülmeye çalışılan 
Roma dönemine ait Tan-
rıça Kybele heykeli ele 
geçirildi. 

Edirne Emniyet Mü-
dürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Müca-
dele Şubesi ekipleri, 
uluslararası tarihi eser 
kaçakçılığına yönelik 
operasyon gerçekleştirdi. 

Yurt dışına çıkış hazır-
lığında olan bir otomo-
bilde ekiplerce yapılan 
aramada heykel ele geçi-
rildi. 

Edirne Müze Müdürlüğün-
ce yapılan incelemede, eserin 
milattan sonra 1. ve 2. yüzyıl-
lara ait, Anadolu'da bereket, 
doğa ve doğurganlığı simgele-

yen mermer Tanrıça Kybele 
heykeli olduğu tespit edildi. 

Heykel müzeye teslim edil-
di, olayla ilgili 4 şüpheli hak-
kında yasal işlem başlatıldı. 
(aa)
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KANALİZASYON-İÇME SUYU-YAĞMURSUYU  
İŞİ YAPTIRILACAKTIR

Edirne İli Süloğlu İlçesi Yağcılı Köyü İçme Suyu Şebeke Hattı Değişim İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/589815 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE İL ÖZEL İDARESİ TARIMSAL HİZMETLER  

MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Kocasinan Mahallesi Prof.Dr.Süheyl Ünver caddesi No:2 

Kat: 3 22100 EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 2842352703 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 16.04.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Edirne İl Özel İdaresi Toplantı Salonu 
3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı : Edirne İli Süloğlu İlçesi Yağcılı Köyü İçme Suyu Şebeke 

Hattı Değişim İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: İçme Suyu Şebeke Hattı Değişim İşi 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne İli Süloğlu İlçesi Yağcılı Köyü 
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 65 (AltmışBeş) takvim günüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer iş-
lere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir ta-
rafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
11.06.2011 Tarih ve 27961 Sayılı Resmi Gazetede Yayınlanan Yapım İşlerinde Ben-
zer İş grupları tebliğinde belirtilen  (A) III. Grup BORU VE İLETİM HATTI İŞLERİ, 
(A) IV. Grup İÇME-KULLANMA SUYU VE KANALİZASYON İŞLERİ ve/veya (A)IX. 
Grup SU YAPILARI İŞLERİ benzer iş olarak kabul edilecektir 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
İnşaat Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 

Kapıkule Sınır Kapısı'nda TIR şoförleri, uzun bekleme süreleri ve vize 
uygulamaları nedeniyle yaşadıkları sorunları anlattı. TIR şoförü Koray 
Torun, Kapıkule'de bekleme sürelerinin uzun olmasından yakınarak, so-
runun yalnızca uzun yol şoförlerini değil, Türkiye'nin ticaretini de olum-
suz etkilediğini savundu 

 TIR şoförü Koray Torun, gazetecilere yaptığı açıklamada, sürücülerin 
yaşadığı sorunları dile getirmek amacıyla bir araya geldiklerini söyledi. 

Kapıkule'de bekleme sürelerinin uzun olmasından yakınan Torun, so-
runun yalnızca uzun yol şoförlerini değil, Türkiye'nin ticaretini de olum-
suz etkilediğini savundu. Torun, "Bizler sadece yük taşımıyoruz, bu ülke-
nin ekonomisini taşıyoruz." dedi. 

Avrupa ülkelerinin uyguladığı 90 günlük vize sınırının şoförleri çalışa-
maz hale getirdiğini öne süren Torun, aylarını yollarda geçiren sürücüle-

rin vize süresi nedeniyle mesleklerini icra edemez duruma geldiğini ifade 
etti. 

Edirne Valisi Yunus Sezer ile de görüştüklerini belirten Torun, Vali Se-
zer'in sorunların çözümü için gerekli talimatları verdiğini söyledi. 

TIR sürücüsü Sedat Demirören de kuyruklarda yaşanan zorluklara 
dikkati çekti. Günlerdir sırada beklediğini ifade eden Demirören, temel 
ihtiyaçlarını karşılamakta güçlük çektiklerini belirtti. 

Yaklaşık 70 saattir Bulgaristan'a geçiş yapmak için beklediğini dile ge-
tiren Demirören, yaşanan sorunun büyük ölçüde karşı taraftaki yoğunluk 
ve işlemlerden kaynaklandığını düşündüklerini kaydetti. 

Demirören, daha önce uygulanan randevu sisteminin yeniden devre-
ye alınmasını talep etti. (aa) 

Basın:2441439

TIR’cılar bekleme  
süresinden şikayetçi

2441439 nolu ilanın devamı 7. sayfada 

Kırklareli Valiliği, kent genelinde zirai don beklendiğini bildirdi. Vali-
likten yapılan açıklamada, son değerlendirmelere göre, 08 Nisan Çar-
şamba günü öğle saatlerinden itibaren kuzeyden gelen soğuk hava dal-
gasının etkisine girmesinin beklendiği belirtildi. 

Açıklamada, perşembe gecesinden itibaren, yüksek kesimler başta ol-
mak üzere orta kuvvette zirai don riskinin öngörüldüğü bildirildi. 

Çiftçilerin olası olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli olmaları is-
tendi. (aa)

Zirai don uyarısı



Keşan ilçesinde 8 Nisan Dünya Romanlar Günü kapsamında, "Roman 
Kimliği: Tarih, Gençlik ve Gelecek Perspektifi" paneli düzenlenecek. Keşan 
Belediyesinden yapılan açıklamaya göre panel Keşan Belediyesi Selim Ses-
ler Konferans ve Tiyatro Salonu’nda 8 Nisan'da saat 14.00’te başlayacak. 
Toplumda Roman kimliğinin tarihsel süreci, gençliğin rolü ve geleceğe yö-
nelik perspektiflerin ele alınacağı panelde, Edirne Kent Konseyi Roman Ça-
lışma Grubu Başkanı Turan Şallı, Gençlik Perspektifi adına Murat Vardar, 
Sosyolog Prof. Dr. İhsan Çetin ile gazi ve aktivist Hasret Dinç konuşma ya-
pacak. (aa)

Dünya Romanlar Günü paneli düzenlenecek

Basın:2441439Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

6. sayfadaki 2441439 nolu ilanın devamı 
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IPA Bulgaristan – Türkiye 
Sınır Ötesi İş Birliği Programı 
kapsamında Bulgaristan'ın El-
hovo Belediyesi, Keşan Beledi-
yesi, Edirne Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Müdürlüğü ve "Ye-

şil Istranca" Derneği ortaklığın-
da “İki Deniz Arasında Sürdü-
rülebilir Turizm için Doğanın 
İhtişamını Birlikte Keşfediyo-
ruz” projesi tanıtıldı. Proje kap-
samında Elhovo Kentsel Parkı 
ve Keşan Dokuzdere Ekolojik 
Parkı’ndaki yatırımların yanı sı-
ra, 1,65 km uzunluğunda yeni 
bisiklet yolları ve sınır ötesi bi-
siklet turları hayata geçirilecek. 

IPA Bulgaristan – Türkiye 
Sınır Ötesi İş Birliği Programı 
2021–2027 Teklif Çağrısı kap-
samında, Bulgaristan'ın Elhovo 
Belediyesi, Keşan Belediyesi, 
Edirne Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Müdürlüğü ve "Yeşil Is-

tranca" Derneği ortaklığında 
“İki Deniz Arasında Sürdürüle-
bilir Turizm için Doğanın İhtişa-
mını Birlikte Keşfediyoruz” 
başlıklı projenin açılış ve bilgi-
lendirme toplantısı gerçekleşti-
rildi.  

24 ay sürecek proje süresin-
ce; Elhovo Kentsel Parkı ve Ke-
şan Dokuzdere Ekolojik Par-
kı’ndaki yatırımların yanı sıra, 
1,65 km uzunluğunda yeni bi-
siklet yolları ve sınır ötesi bisik-

let turları hayata geçirilecek. 
Proje sonunda, Karadeniz’den 
Ege’ye uzanan "Tour Strandz-
ha" güzergahının uluslararası 
bir eko-turizm markası haline 
getirilmesi hedefleniyor. 

Keşan Belediyesi nikah sa-
lonunda yapılan toplantıya, 
Keşan Kaymakamı Aziz Mer-
can, Keşan Belediye Başkanı 
Op. Dr. Mehmet Özcan, Elho-
vo Belediye Başkan Yardımcısı 
Zhivka Kafedzhieva, DKMP 1. 
Bölge Müdürü Fahrettin Ulu, 
Edirne Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Müdürü Kerim Yapça, 
Proje Danışmanı Nazife Gün-
doğdu, Keşan Belediyesi Park 
ve Bahçeler Müdürü Savaş 
Serbest ve basın mensupları 
katıldı.  

Avrupa Birliği Interreg VI-A 
IPA Bulgaristan-Türkiye Prog-
ramı 2021-2027 dönemi kap-

samında hayata geçirilen 
"BGTR0200086 – Greatness of 
Nature" (Doğanın Görkemini 
Birlikte Keşfediyoruz) projesi-
nin Türkiye ayağı ve Karade-
niz’den Ege Denizi’ne uzanan 
sürdürülebilir bir turizm desti-
nasyonu oluşturmayı hedefle-
yen projenin tanıtım toplantısı, 
bölge protokolü ve sınır ötesi 
ortakların katılımıyla takip edil-
di. 

Etkinliğin moderatörlüğünü 

üstlenen ve projenin kapsamlı 
tanıtım sunumunu gerçekleşti-
ren DKMP Proje Koordinatörü 
Burak Bulut, projenin 
1.006.710,61 Euro’luk toplam 
bütçesinin bölgeye sağlayacağı 
stratejik katkıları ve uygulama 
takvimini paylaştı. Bulut, sunu-
munda projenin sadece bir alt-
yapı çalışması değil, aynı za-
manda iki ülke arasındaki do-
ğal mirası koruma kararlılığının 
bir göstergesi olduğunu vurgu-
ladı. 

Keşan Kaymakamı Aziz 
Mercan toplantıda yaptığı ko-
nuşmada projenin hayırlı ol-
ması temennisinde bulundu. 
Mercan, “Keşan, ülkemizin en 
önemli tarım depolarından bi-
ridir. Gelişen deniz turizminin 
merkezlerinden bir tanesi ol-
maya adaydır. Doğaya yapılan 
projelerle birlikte, doğa turizmi 
konusunda merkez olmaya 
aday bir ilçedir. Bu projenin 
hayata geçmesinde emeği olan 
herkesi kutluyorum” dedi. 

Keşan Belediye Başkanı 
Op. Dr. Mehmet Özcan ise 
“Bizlerin en büyük sorumlulu-
ğu, bu doğal mirası gelecek ne-
sillere aldığımızdan daha temiz 
ve daha sağlıklı bir şekilde bı-
rakmaktır. Tüm paydaşlarımıza 
teşekkür ediyor, projenin en kı-
sa sürede ihale edilerek, hizme-
te açmayı temenni ediyorum” 
ifadelerini kullandı. 

Edirne Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Müdürü Kerim 
Yapça konuşmasında şunları 
kaydetti:  

“Müdürlüğümüz, sınır ötesi 
bisiklet ve yürüyüş güzergahı-
nın geliştirilmesi, güzergah üze-
rindeki doğal ve kültürel varlık-
ların tanıtılması, gençlere yöne-
lik eğitimlerin düzenlenmesi ve 
bisiklet turları gerçekleştirilmesi 
gibi çeşitli faaliyetlerde aktif rol 
üstlenecektir. Bölgemiz, Gala 
Gölü'nden Meriç Deltası'na ka-
dar uzanan, kuş göç yollarının 
en kritik kavşak noktalarından 
biridir. Bizim için bu proje, pro-
je içeriğindeki ekipman alım-
lardan çok daha öte; doğayı 
anlama ve anlatma biçimimizin 
dijital bir dönüşümüdür.” 

Haber Merkezi 

AB projesi ile bisiklet yolu yapılacak

Türk Kızılay Edirne İl Başkanlığı ile Edirne Valiliği Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı iş birliğiyle gerçekleştirilen et-
kinlikte, Prof. Dr. Atakan Sezer tarafından kanserde erken teş-
hisin önemi hakkında kadınlara eğitim verildi.  

Türk Kızılay Edirne İl Başkanlığı ile Edirne Valiliği Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı iş birliğiyle anlamlı bir etkin-
lik düzenlendi. Sosyal Dayanışma Merkezi'nde yoğun bir katı-
lımla gerçekleşen etkinlikte, Kızılay Gönüllüsü Prof. Dr. Atakan 
Sezer tarafından kadınlara "Kanserle Mücadele ve Erken Teşhi-
sin Önemi" konulu bilgilendirme eğitimi verildi. 

Tarama yöntemleri hakkında detaylı bilgiler paylaşan Prof. 
Dr. Sezer, tedavi sürecinde erken teşhisin hayati bir öneme sa-
hip olduğunu belirtti.  Kadınların sorularını da yanıtlayan Prof. 
Dr. Sezer, düzenli kontrolün ve bilinçli olmanın önemine dikkat 
çekti. 

Eğitimin sonunda Türk Kızılay Edirne İl Başkanı Gözde 
Emel Baytar, Kadın Kolları Başkanı Tuğba Baykal ve Yönetim 
Kurulu Üyesi Fatma İriş, katılımcı kadınlara Hilal-i Ahmer Çiçe-
ği ve çeşitli hediyeler takdim etti. 

Prof. Dr. Atakan Sezer de kanserle mücadelenin, umudun 
ve dayanışmanın küresel simgesi olan pembe kurdeleleri kadın-
lara hediye etti.  

Etkinlik hakkında açıklamalarda bulunan Türk Kızılay Edir-
ne İl Başkanı Gözde Emel Baytar, "Türk Kızılay olarak, kadın 

sağlığını koruma ve bilinçlendirme noktasında her zaman saha-
da, kadınlarımızın yanındayız. Bugün gerçekleştirdiğimiz bu 
eğitimle tek bir kadının bile hayatında farkındalık yaratabilmek, 
bizim için en büyük motivasyon kaynağıdır. Katılım sağlayan 
tüm kadınlarımıza ve kıymetli desteklerinden dolayı Prof. Dr. 
Atakan Sezer hocamıza teşekkür ediyoruz." dedi. 

Haber Merkezi  

Kansere karşı güç birliği

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20 
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir. 
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Edirne Belediye Meclisi 
toplantısında toplu ulaşım üc-
retine zam çıkmadı. Edirne’de 
kent içi ulaşımı sağlayan Ser-
had Birlik ulaşım ücretlerine 
Mayıs ayında zam yapılması 
bekleniyor. Edirne Belediye-
si’nin ise şehir içi ulaşımda öğ-
rencilere verdiği destek üç ay 
daha uzatıldı.  

Edirne Belediyesi Nisan ayı 
olağan meclisi, Atatürk Kültür 

Merkezi'nde, Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan başkanlı-
ğında gerçekleştirildi. Gündem 

dışı görüşülen maddelerde Ser-
had Birlik esnafları, mazot satış 
fiyatına gelen zamlardan sonra 
Edirne Belediyesine kent içi 

ulaşımda zam talebinde bulun-
du. Serhad Birlik tarifelerine 
gelecek zam konusu ise Mayıs 
ayı olağan meclis toplantısında 
değerlendirilmek üzere Plan ve 
Bütçe Komisyonuna sevk edi-
lirken yapılacak zam oranının 
Mayıs ayı toplantısında açık-
lanması bekleniyor.  

Öte yandan Edirne Beledi-
yesinin öğrencilerin ulaşım için 
esnaflara verdiği maddi deste-
ğin Nisan, Mayıs ve Haziran 
aylarında da devam etmesi ka-
rara bağlandı.  

Haber Ergin Yıldız

Ulaşıma Mayıs’ta zam

Edirne ile Kosova’daki okullar arasında kardeş okul proto-
kolü imzalandı. Eğitimde uluslararası iş birliğini güçlendirmek 
amacıyla Edirne 75. Yıl İlkokulu, Plevne İlkokulu, Gazi Osman 
Paşa Ortaokulu, 100.Yıl İlkokulu ve Kırkpınar Ağası Alper Ya-
zoğlu Ortaokulu ile Kosova’nın Prizren, Piriştine ve Mamuşa şe-
hirlerindeki 5 okul, imzalanan protokolle kardeş okul oldu.  

Millî Eğitim Bakanlığı Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Genel 
Müdürlüğü koordinesinde yürütülen Uluslararası Kardeş Okul 
Uygulaması kapsamında, Edirne’de eğitim veren kurumlar ve 
Kosova’nın Prizren, Piriştine ve Mamuşa şehirlerinde eğitim ve-
ren kurumlar arasında kardeş okul protokolü imzalandı. 

Edirne İl Milli Eğitim Müdürlüğü’nden yapılan açıklamaya 
göre; eğitimde uluslararası iş birliğini güçlendirmek, kültürel et-
kileşimi artırmak ve öğrenciler arasında dostluk bağlarını geliş-
tirmek amacıyla hayata geçirilen uygulama kapsamında; 75. Yıl 
İlkokulu, Plevne İlkokulu, Gazi Osman Paşa Ortaokulu, 100.Yıl 
İlkokulu ve Kırkpınar Ağası Alper Yazoğlu Ortaokulu ile İp Za-
mabaku Anaokulu, Hysen Rexhepi İlkokulu, Anadolu İlkokulu, 
Motrat Qiriazi İlkokulu-Ortaokulu ve Elena Gjika İlkokulu-Orta-
okulu arasında kardeş okul ilişkilerinin kurulmasına yönelik 
protokol imzalandı. 
İmzalanan protokol ile birlikte; öğrenci ve öğretmenlerin kar-

şılıklı ziyaretler gerçekleştirmesi, ortak kültürel ve eğitsel faali-
yetlerin düzenlenmesi, iyi uygulama örneklerinin paylaşılması 
ve eğitim alanında iş birliğinin geliştirilmesi hedefleniyor. Ger-
çekleştirilen iş birliği ile sadece eğitim alanında değil; aynı za-
manda tarihî ve kültürel bağların güçlendirilmesi, ortak değerler 
etrafında buluşulması ve gelecek nesiller arasında kalıcı dost-
lukların kurulması amaçlanıyor. 

 Edirne’den Balkanlara uzanan eğitim köprüsünün, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli’nin uluslararası iş birliği ve bütüncül geli-
şim anlayışını da yansıtan önemli bir adım olarak değerlendiri-
liyor. Haber Merkezi 

Uzunköprü Kaymakamlığı koordinasyonunda, Uzunköprü 
İlçe Emniyet Müdürlüğü tarafından 7 Nisan Kişisel Verileri Ko-
ruma Günü kapsamında öğrencilere yönelik bilgilendirme ger-
çekleştirildi. 

Bu kapsamda Uzunköprü İmam Hatip Lisesi ve Uzunköprü 
Anadolu Lisesi öğrencilerine, Kişisel Verileri Koruma Kanunu 
hakkında sunum yapıldı. İki oturum halinde düzenlenen prog-
ramda; kişisel verilerin korunmasının önemi, dijital ortamda 
dikkat edilmesi gereken hususlar ve bireysel farkındalığın artırıl-
masına yönelik konular ele alındı. 

Gerçekleştirilen eğitim faaliyetleri kapsamında yaklaşık 300 
öğrenciye ulaşılırken, öğrencilerin konuya ilişkin bilinç düzeyle-
rinin artırılması hedeflendi. 

Uzunköprü Kaymakamlığı İlçe Emniyet Müdürlüğü tarafın-
dan benzer bilgilendirme çalışmalarının ilerleyen süreçte de sür-
dürüleceği belirtildi. Haber Merkezi 

Edirne'deki Muradiye 
Mevlevihanesi Balkanlar'a da 
hizmet edecek. Edirne Valisi 
Yunus Sezer, "Burada bulunan 
Mevlevi geleneği sadece Edir-
ne'ye değil Balkanlar'a da 
önemli hizmetler vermiş. Mu-
radiye Mevlevihanesi'nin bu 
kültürün yeniden Edirne'de ve 
Balkanlar'da yaşatılması için 
çok önemli bir adım" dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
geleneğin yaşatılması anlamın-
da Muradiye Mevlevihane-
si’nin Balkanlar'a da hizmet 
edeceğini belirtti. 

Sezer, kentteki tarihi yapı-
larda restorasyon çalışmaları-
nın sürdüğünü söyledi. 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın da destekle-
riyle kentte 500’e yakın resto-
rasyon çalışmasının yapıldığını 
ifade eden Sezer, "Bunlardan 
biri de Muradiye Camisi’nin 

avlusundaki mevlevihane. 
Yaklaşık 100 yıl önce yıkılmış 
olan yapının yeniden inşası ve 
restorasyonuyla ilgili çalışma-
ları başlatmıştık. Bu yıl bitme 
aşamasına geldi." dedi. 

Sezer, Mevlana Celaleddin-
i Rumi'nin üçüncü kuşak to-
runlarının da metfun bulundu-
ğu Muradiye Camisi'nin çevre-
sinin çok önemli olduğunu di-
le getirdi. 

Selimiye Camisi'nin yanı 
başındaki mevlevihanenin ih-
ya edilmesine önem verdikleri-
ni ifade eden Sezer, şunları 
kaydetti: 

"Burada bulunan Mevlevi 
geleneği sadece Edirne’ye de-
ğil Balkanlar'a da önemli hiz-
metler vermiş. Muradiye Mevl-
evihanesi’nin bu kültürün ye-
niden Edirne'de ve Balkan-

lar'da yaşatılması için çok 
önemli bir adım." 

 
Muradiye Mevlevihanesi 

Osmanlı padişahı 2. Murat 
tarafından 15. yüzyılda Mura-
diye Camisi Külliyesi'nde yap-
tırılan ahşap mevlevihane, tek-
ke binaları, harem dairesi, se-
mahane, dede odaları ve kü-
tüphaneden oluşuyordu. 

Mevlevi dervişler, öğrenci-
ler ve misafirlerin yemek ihti-
yacının karşılandığı imaretha-
nede, cami minaresinin gölge-
sinin düştüğü yere kadar olan 
evlere her gün ekmek, perşem-
be günleri ise pilav ve zerde ik-
ram edilirdi. 

Mevlevihane, 1925 yılında 
bir süre ilkokul olarak hizmet 
verdi, ardından Trakya Umu-
mi Müfettişi General Kazım Di-
rik tarafından yıktırıldı. 

Caminin haziresinde mevl-
evihanenin şeyhleri Celalettin 
Çelebi, Cemaleddin Çelebi, 
Mehmet Arif Dede, Osman 
Dede, Şair Neşati Dede, Sey-
yid Mahmut Dede, Mehmet 
Emin Dede, Ali Eşref Dede ve 
Süleyman Dede’nin mezarları 
yer alıyor. (aa)

Edirne’den Kosova’ya 
eğitim köprüsü

Öğrenciler bilgilendirildi

GAZETESÝ

Muradiye Mevlevihanesi’nde sona yaklaşılıyor
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Hukukçular, tarım arazilerin-
de villa, bungalov ve hobi bah-
çesi gibi yapılaşmaların büyük 
ölçüde yasaklandığı belirtilir-
ken, izinsiz yapıların yıkılacağı 
ve ilgililerin para ve hapis ceza-
sıyla karşı karşıya kalabileceği 
uyarısında bulunuldu. 

Tarım ve Orman Bakanlığın-
ca sağlanan Tarım Arazilerinin 
Korunması ve Kullanılması 
Hakkında Yönetmelik, Resmi 
Gazete'de yayımlanarak şahsa 
girdi. Yönetmelikle Türkiye'nin 
toprak ve arazisinin belirlenme-
si ile bu varlığın kullanımının 
usulü ve esasları düzenlendi. 

Yönetmelik planı anlaşması 
yapılarda ve tarımsal arazi kul-
lanımlarında izin verilmesi ve 
toprak dışı koruma dağıtımları-
nın uyulması zorunlu olacak. 
İzinsiz tüm yapıların yıkılması 
ve arazinin yönetimine uygun 
hale getirilmesi gereken beledi-
yelere veya il özel idarelerine 
bildirilecektir. İlgili belediye ve-
ya il özel idaresi bir ay içinde yı-
kımı gerçekleştirecek ve arazi-
nin yönetimine uygun hale geti-
rilmesini sağlayacak. 

 
“ARTIK TARIM PROGRAMI 

VİLLA VE BUNGALOV GİBİ 
YAPILAR YAPILAMAYACAK” 

Gayrimenkul Hukuku Ensti-
tüsü Başkanı Ali Yüksel, Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanım Ka-
nunu'nun 2005 yılında kişilerin 
girdiğini anımsatarak, kanunun 
ana amacının “toprak yönetimi 
ve arazileri korumak ve sürdü-
rülebilir şekilde işlenmesik” ol-
duğunu ifade etti. 

Kanuna anlaşma hakları ile 
orman veya meralarda kaçak 
yapılaşmanın son yıllarda arttı-
ğı, Kovid-19 döneminde ise bu 
alanlara bağ evi, köy evi, koo-
peratif hissi, kulübe, çiftlik evi 
ve bungalov gibi yapıların yo-
ğun şekilde gerçekleştiği ile so-
nuçlanan Yüksel, devam etti: 

“İzinsiz yapılan ve 'tarım ala-
nı gecekonduları' olarak da su-
nulan bu plansız yapıların Ta-
rım ve Orman Bakanlığı ile 
Çevre, Şehircilik ve İklim Kuru-
mu Bakanlığının tüm uyarıları-
na rağmen alınıp satıldığını gö-
rebiliyorsunuz. 2005'teki ka-
nundan önce yapılan değişiklik-
ler kazanılmış haklar vardır.” 

 
YÖNETİLMEDE İZİN VERİ-

LEN YAPI TÜRLERİ 
Ali Yüksel, yeni yönetimle 

anlaşma amaca yönetilen, de-
polama ve saklama tesislerine, 
bozulabilecek işlere müdahaleyi 
desteklemek amacıyla yapılan 
bağ evlerine ve enerji ihtiyacını 
karşılamak amacıyla yapılan 
küçük çapta güneş santrali 
enerjii tesislerine izin verildiğini 
belirtti, "En verimsiz arazilerde 
yetiştirilebilen işletmeler ve 
enerji tesisleri ise özel olarak 
izin vermektir. Buna göre izinli 
bağ evleri yemlenmiştir." diye 
konuştu. 

Tarım dışı kullanım amaçlı 

talepler için Toprak Koruma 
Kurulu kurulumu vurgulayan 
Yüksel, kuru marjinal tarım ara-
zilerinde yapılan tarım dışı kul-
lanımların geçerlilik tarafından 
izne bağlanacağını söyledi. 

 
“KAÇAK YAPI YIKILACAK, 

PARA VE HAPİS CEZASI UY-
GULANACAK” 

Gayrimenkul Hukuku Ensti-
tüsü Başkanı Yüksel, yönetme-
liğe aykırılık halinde hem ka-
çakçılığın kırılması hem de para 
ve hapis cezası uygulanacağını 
belirtti, "Kaçak yapıyı yıktırmak 
belediye ve kaymakamlıkların 
görevidir. Bunların işlem yap-
maması halindelik kendisi de 
yıkılabilecektir. Plan ve projele-
rine aykırı hareket edilmesi bo-
zulan Bakanlığın her yerdesi 
için para cezası uygulaması ve 
projeye uygulanması için harca-
nan iki ay süre." tasarruf kulla-
nıldı. 

Sürenin sonunda aykırı kul-
lanımların devam etmesi duru-
munda faaliyetin durdurulaca-
ğını ve idari para cezasının üç 
katı olarak uygulanacağını vur-
gulayan Yüksel, arazinin planı 
üretime uygun hale getirilmesi 
için yıkım ve temizleme masraf-
larının sorumlulardan tahsilatı-
nı, bu bedelin bazı gecelik yüz-
de 100 fazlasının alınacağını 
anlattı. 

Yüksel, bu bedelin tahsil 
edilememesi durumunda bele-
diyelere ve il özel idarelerine 
devletten yapılan ödemelerden 
kesinti uygulanacağını kayde-
derek, yönetmeliğe uyulması ve 
arazinin planı üretime uygun 
hale getirildiğinin belirtilmesi 
halinde kısıtlamaların ve hak 
mahrumiyetlerinin ortadan kal-
kacağını bildirdi. 

Ali Yüksel, "Tarım arazilerini 
yönetmeliğe aykırı şekilde böle-
rek ya da çok hisli hale getirerek 
satışına aracılık etmeyen emlak 
firmaları da buralarda izinsiz 
yapı tesislerin inşaatına ve pro-
jesine destek veren mühendis 
ve mimar gibi kişilere de ceza 
alacak." şeklinde konuştu. 

 
“ARAZİLER ADETA GİZLİ 

BİR ŞEKİLDE İMARA AÇILI-
YOR” 

Gayrimenkul Hukuku Der-
neği Başkanı Ali Güvenç Kiraz 
da burada amacın “tarımsal ya-
yılmanın korunması ve mev-
zuata aykırı yapılaşmanın tarı-
mın önünü kesmemesi” oldu-
ğunu belirterek, düzenlemenin 

kırsal alanların gerçekleşebilir 
yapı türlerini, ölçüleri ve amaç 
kullanımlarını tanımladığını 
söyledi. 

Son yıllarda Türkiye'de tu-
rizm, şehircilik ve yönetim 
amaçlı arazilerin kullanımıyla il-
gili yöntemlerin göz ardı edil-
mesiyle imar mevzuatına aykırı 
bazı yerlerde ortaya çıkan Ki-
raz, şu şekilde devam etti: 

“Ekolojik tarım arazilerinde-
ki yapıların yanı sıra tarım ara-
zilerinde son zamanlarda artan 
hobi bahçeleri veya bungalov-
larla imar mevzuatının delin gü-
venli olduğunu ve bu arazilerin 
gerçekten bir şekilde imara açıl-
dığı görülüyor. ve İklim Bakan-
lığı tarafından tam anlamıyla 
'milli bir dava' yürütülüyor. Üç 
bakanlık tarafından özellikle 
Çanakkale ve Balıkesir'de imar 
mevzuatına aykırı yapılaşmanın 
önünü kesecek şekilde son 2 
yılda genelgeler yayımlandı ve 
bu illerde imar mevzuatına ay-
kırı yapılaşma oldu.” 

 
“ARAZİLERDEKİ YAPILAŞ-

MA İZNİ VALİLİKLERDEN YA 
DA İL ÖZEL İDARELERDEN 
ÖĞRENİLEBİLİR” 

Ali Güvenç Kiraz, yönetimin 
yönetiminin amaçlanan kulla-
nım yapılaşma konusunda 
esaslarının dışsal olarak düzen-
lenmesini, yeni bir kurul oluşu-
munu ve istisnai kullanımların 
(jeotermal, savunma, madenci-
lik gibi) sınırlarının çizildiğini 
anlattı. 

Artık tarım arazilerinde ku-
rulu tüm hobi bahçeleri veya 
bungalov tarzındaki yapıların 
kanuna ve yönetmeliğe aykırı 
olduğunu kabul etmeyi vurgu-
layan Kiraz, şu uyarılarda bu-
lundu: 

"Buna devam yöneticileri 
idari para cezaları ve yıkma ka-
rarları dışında 3 ömürleri bo-
yunca para cezası ile karşı karşı-
ya kalacak, aleyh Cumhuriyet 
savcılıklarına suç duyurusunda 
bulunulacak ve kamu durumu 
açılacaktır. Bugünden itibaren, 
bu türden türlerin eski hale ge-
tirmelerini, çalışanların yıkma-
larını ve bu tür olanları çıkar-
mamalarını, ilanda/satışta olan 
yapılar da vatandaşların alma-
malarını öneriyoruz. Arazilerde 
ne şekilde yapılaşma izni olup 
olmadığı valiliklerden ya da il 
özel idarelerden biliniyordu. 
Kimsenin bu tür araziler için bir 
af sınıflandırması içerisinde yer 
alması gerekiyor.” (aa) 

Tarım arazilerine villa ve bungalov yapılamayacak

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi Çorlu Mühendislik Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sinan Şahin, 2050 yılından itibaren Türkiye 
genelinde sıcak ve kurak bozkır ikliminin yaygınlaşacağını öngörerek, 
su kaynakları ve içme suyu kalitesine yönelik ciddi risklere dikkati 
çekti. 

İklim değişikliği ve kuraklık üzerine çalışan, Almanya'daki Justus 
Liebig Üniversitesi Coğrafya Bölümü'nde konuk araştırmacı olan Şa-
hin, Yükseköğretim Kurulunca desteklenen "Uluslararası Araştırmacı 
Programları" kapsamında yürüttüğü bilimsel çalışmada 9 ay boyunca 
Türkiye ile Avrupa-Akdeniz bölgesinde iklim değişikliğinin etkilerini 
inceledi. 

Çalışma, Türkiye'nin de içinde bulunduğu Akdeniz Havzası ile 
Kuzey Afrika ve Avrupa'nın kuzeyini kapsayan geniş bir alanda yürü-
tüldü. 

Araştırmada, 1950-2024 yılları arası Era5-Land yeniden analiz 
verisi, gelecekteki iklim tahminleri için Genel Dolaşım Modelleri ile 
NASA Earth Exchange Küresel Günlük downscaled tahmin (NEX-
GDDP-CMIP6) verileri kullanıldı. 

Araştırma sonuçlarına göre, 2050'den itibaren Türkiye'nin büyük 
bölümünde Köppen-Geiger iklim sınıflandırmasına (Sıcaklık ve yağış 
verilerine dayanarak yeryüzünü beş ana iklim grubuna ayıran, bitki 
örtüsüyle ilişkili iklim sınıflandırma sistemi) göre sıcak ve kurak boz-
kır ikliminin hakim olması öngörülüyor. 

En olumsuz senaryoda ise Karaman'ın kuzey kesimlerinde çöl ik-
liminin görülebileceği tahmin ediliyor. 

Şahin, Türkiye'nin iklim değişikliğinin etkilerini en hızlı hisseden 
bölgeler arasında yer aldığını söyledi. 

Çalışmanın karar alıcılar ve yerel yönetimler için yol gösterici ni-
telikte olduğunu ifade eden Şahin, iklim değişikliğine uyum ve etkile-
rinin azaltılmasına yönelik politikaların güçlendirilmesi gerektiğini 
vurguladı. 

Araştırmada güncel ve yüksek çözünürlüklü veri setleri ile gelişmiş 
modelleme yöntemlerinin kullanıldığını belirten Şahin, "Türkiye, Av-
rupa ve Afrika’nın kuzeyini kapsayan geniş bir coğrafyada iklim de-
ğişikliğinin etkilerini analiz ettik." dedi. 

‘İÇMEK İÇİN BİLE KALİTELİ SU BULMA ŞANSIMIZ AZALA-
CAK’ 

Şahin, iklim değişikliğinin yalnızca çevresel değil, ekonomik ve 
toplumsal sonuçlar da doğurduğuna dikkati çekti. 

2100 yılına kadar farklı senaryoların incelendiğini dile getiren Şa-
hin, "Orta seviye senaryoya göre bile Türkiye'nin karasal iç kesimleri 
ile Avrupa'nın özellikle güneyi ve güneybatısındaki alanlar kuraklaşa-
cak ve bozkır iklimine dönüşecek. Bu durum, su kaynakları ve su ka-
litesi için büyük bir tehlike. Tarım için gerekli suyu bir kenara bırakır-
sak, özellikle 2050 yılından sonra içmek için bile kaliteli su bulma 
şansımız azalacak." diye konuştu. 

Bu durumun özellikle su kaynakları açısından ciddi tehdit oluş-
turduğunu belirten Şahin, tarımsal üretimin yanı sıra içme suyu te-
mininin de risk altına gireceğini ifade etti. 

En kötü senaryoya göre Akdeniz Havzası'nda sıcaklıkların 6-7 de-
rece artabileceğine dikkati çeken Şahin, yıllık yağış miktarında orta-
lama 100 milimetre azalma beklendiğini kaydetti. 

Kuraklığın 2050'den sonra daha belirgin hissedileceğini vurgula-
yan Şahin, şunları söyledi: 

"İçmek için bile kaliteli su bulmakta zorlanacağız. Havanın 1 san-
tigrat derece ısınması suda organizmaların sayısını artırıyor ve oksijen 
miktarını düşürüyor. Biz 6 derece ısınmalardan bahsediyoruz. Bu du-
rum suyun oksijen bakımından fakirleşmesine ve içme suyu kalitesi-
nin giderek düşmesine neden olacak." 

‘ÇÖLLEŞME RİSKİNE KARŞI ÖNLEM ALINMALI’ 
Şahin, yaz mevsiminin etkisinin uzadığını belirterek, geçmişte 3 

ay hissedilen yaz sıcaklarının son dönemde 4-5 aya kadar çıktığını 
ifade etti. 

İklim değişikliği sürecinde Avrupa'nın yalnızca kuzey kesimlerinin 
mevcut iklim koşullarını büyük ölçüde koruyabileceğini belirten Şa-
hin, güney ve iç bölgelerde kuraklık baskısının artacağını söyledi. 

"Köppen-Geiger iklim sınıflandırmasına göre bir sonraki aşamada 
çöl ikliminden söz etmeye başlayabiliriz." diyen Şahin, çölleşme riski-
ne karşı önlem alınmaması halinde sürecin hızlanacağını dile getirdi. 

Şahin, iklim değişikliğinin etkilerinin azaltılması için yoğun ve 
plansız şehirleşmeden kaçınılması gerektiğini belirterek, ormanların 
korunması ve artırılmasına yönelik kapsamlı projelerin hayata geçiril-
mesi gerektiğini sözlerine ekledi. (aa)

Kuraklık ve çölleşme riski artıyor

GAZETESÝ



Trakya Üniversitesi’nde, 1-
7 Nisan Kanser Haftası etkin-
likleri kapsamında Ratip Ka-
zancıgil Derslik Binası’nda 
“Meme Kanseri Farkındalık” 
söyleşisi gerçekleştirildi. Tıp 
Fakültesi Dekanlığı ile Bilimsel, 
Kültürel ve Sanatsal Aktiviteler 
Koordinatörlüğü iş birliğiyle 
düzenlenen söyleşide, akade-
misyenler uzmanlık alanları 
hakkında bilgiler verdi. 

Rektör yardımcıları Prof. 
Dr. Sedat Üstündağ ve Prof. 
Dr. Eylem Bayır, açılış konuş-
malarında söyleşinin meme 
kanseri konusunda farkındalı-
ğın artmasına önemli katkı sağ-
layacağını belirterek, programa 
katkı sunan akademisyenlere 
teşekkür etti. 

Söyleşide konuşmacı ola-
rak Radyoloji Anabilim Dalı 
öğretim üyesi Prof. Dr. Nermin 
Tunçbilek, Patoloji Anabilim 
Dalı öğretim üyesi Prof. Dr. Eb-
ru Taştekin, Nükleer Tıp Ana-
bilim Dalı öğretim üyesi Prof. 
Dr. Funda Üstün, Tıbbi Gene-
tik Anabilim Dalı öğretim üyesi 
Prof. Dr. Hakan Gürkan, Tıbbi 

Onkoloji Bilim Dalı öğretim 
üyesi Prof. Dr. Sernaz Topaloğ-
lu, Radyasyon Onkolojisi Ana-
bilim Dalı öğretim üyesi Prof. 
Dr. Ruşen Coşar, Genel Cerra-
hi Anabilim Dalı öğretim üyesi 
Doç. Dr. Doğan Albayrak, Tıb-
bi Onkoloji Bilim Dalı öğretim 
üyesi Doç. Dr. Ahmet Küçükar-
da, Radyoloji Anabilim Dalı 
öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi 

Derya Karabulut ve Genel Cer-
rahi Anabilim Dalı öğretim 

üyesi Dr. Öğr. Üyesi Yusuf Em-
re Aytin yer aldı. 

Etkinlikte katılımcılara me-
me kanseri hakkında kapsamlı 
bilgiler aktarıldı; erken teşhisin 
hayat kurtarıcı olduğuna dik-
kat çekildi.  

Söyleşide, polikliniğe baş-
vuran hastalara yaklaşım, gün-
cel istatistikler ve erken tanıda 
yapılması gerekenler paylaşıl-
dı. 2025 yılı itibarıyla dünyada 

yaklaşık 2 milyon yeni meme 
kanseri tanısı konulduğu, her 1 
dakikada 4 kadının bu tanıyı 
aldığı ve hastalığa bağlı ölüm 
oranlarının artabileceği vurgu-
landı. Ayrıca tarama çalışmala-
rı, 40-69 yaş arası kadınlarda 
mamografi tetkiklerinin önemi, 
tanı sonrası izlenecek süreçler, 
patoloji ve görüntüleme tek-
nikleri ile koruyucu sağlık hiz-

metleri kapsamında bilinçlen-
dirme konularına değinildi. 

Söyleşiye, Trakya Üniversi-
tesi Hastanesi Başhekimi Prof. 
Dr. Alkin Çolak, Eczacılık Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Elvan 
Bakar, Sağlık Bilimleri Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Özgül Erol, 
İktisadi ve İdari Bilimler Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Cemile 
Arıkoğlu Ündücü, Öğrenci İşle-
ri Daire Başkanı Nurdan Can-
kaya ile akademisyenler, idari 
personel ve öğrenciler katıldı. 
Haber Merkezi 
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Meme kanseri farkındalık söyleşisi
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Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfı Mütevelli Heyet Başkan Veki-
li Sibel Yıldırım ve mütevelli heyet kurulu üyeleri, Edirne Bele-
diyesi’ni ziyaret ederek Belediye Başkanı Avukat Filiz Gencan 
ile bir araya geldi. 

Gerçekleşen ziyarette, Edirne’de yürütülen sosyal sorumlu-
luk faaliyetleri, sivil toplum çalışmalarının güçlendirilmesi ve 
kentte toplumsal faydayı artırmaya yönelik iş birlikleri ele alın-
dı. Görüşmede, vakıf ile belediye arasında yerel ve ulusal öl-
çekte gerçekleştirilebilecek ortak projeler ve sosyal destek çalış-
maları üzerine değerlendirmelerde bulunuldu. 

Edirne’nin sosyal dayanışma kültürünü güçlendirmeye yö-
nelik fikir alışverişinin yapıldığı toplantıda, özellikle eğitim, sos-
yal destek, gönüllülük faaliyetleri ve toplumsal farkındalık pro-
jeleri kapsamında geliştirilebilecek yeni çalışmalar gündeme 
geldi. 

Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfı yetkilileri, yerel yönetimlerle 
kurulacak güçlü iş birliklerinin toplum yararına yürütülen çalış-
maların etkisini artıracağını ifade ederek nazik ev sahipliği için 
Edirne Belediyesi’ne teşekkür etti. Haber Merkezi 

Edirne Şehir Gönüllüleri 
Vakfı’ndan Gencan’a ziyaret


